
 

 

 

PROCESSO VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 1 DEL 14/01/2021 

 

 

ad oggetto: DIMISSIONI CONSIGLIERE COMUNALE: SURROGA. 

 

 

Oggi quattordici gennaio duemilaventuno, dalle ore 18:01 circa, presso la sede municipale, si è riunito il 

consiglio comunale di Jesolo, con la presenza dei componenti che seguono: 

 

     Presente 

1) VALERIO ZOGGIA 1) SI 

2) VALIANTE ENNIO 2) SI 

3) GINO PASIAN 3) SI 

4) CATERINA BACCEGA 4) SI 

5) CHIARA VALLESE 5) SI 

6) LUCAS PAVANETTO 6) NO 

7) GINO CAMPANER 7) SI 

8) STEFANO BACCHIN 8) SI 

9) ANITA DA VILLA 9) SI 

10) FABIO VISENTIN 10) SI 

11) VENERINO SANTIN 11) SI 

12) DANIELA DONADELLO 12) SI 

13) DAMIANO MENGO 13) SI 

14) ILENIA BUSCATO 14) SI 

15) NICOLA MANENTE 15) NO 

16) ALBERTO CARLI 16) SI 

17) CHRISTOFER DE ZOTTI 17) SI 

 

Presiede ENNIO VALIANTE - presidente del consiglio comunale. 

Partecipa GIOVANNI BLARASIN - segretario comunale. 

 

Il presidente, constatato che il collegio è costituito in numero legale, dà inizio alla trattazione dell'argomento 

in oggetto indicato. 
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OGGETTO: DIMISSIONI CONSIGLIERE COMUNALE: SURROGA. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PRESIDENTE VALIANTE. La delibera di questa sera è una surroga, quindi è una delibera che non va 

votata. è immediatamente eseguibile e sarà illustrata dal sindaco. Vorrei fare una considerazione. Come 

presidente ci tengo a dire che ho sentito dalla stampa che noi stiamo facendo un consiglio per un solo punto 

all’ordine del giorno spendendo dei soldi da parte dei contribuenti. Io, come presidente. devo essere quello 

che regolamenta le attività di consiglio. All’art. 15 del nostro regolamento del consiglio comunale – e 

all’articolo 38 del tuel – si dice al comma 3: “le dimissioni sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto 
e sono efficaci immediatamente. Il consiglio entro e non oltre 10 giorni procede alla surroga del consigliere 
dimissionario”. Non avevamo altri punti e quindi ho dovuto fare questo consiglio anche con un solo punto 

proprio perché era un atto dovuto, sennò sarei stato punibile per una inadempienza da parte del presidente. 

Passo la parola al signor sindaco.  

Durante l’intervento del presidente entra il consigliere Manente. Sono presenti il sindaco e n. 15 consiglieri. 

SINDACO: grazie e buonasera a tutti. Comunico che in data 7 gennaio 2021 con mio decreto n. 1 ho 

nominato assessore il signor Scaroni Giovanni Battista con le seguenti deleghe: urbanistica, cultura, 

patrimonio, politiche agricole, sistema qualità, innovazione tecnologica e sistemi informativi.  Come ben 

sapete Giovanni Battista Scaroni era un consigliere e quindi questo dà seguito all’unico punto all’ordine del 

giorno.  Vorrei fare una precisazione in merito a una notizia uscita sui giornali in questi giorni. Prima di tutto 

le dimissioni dell’assessore Bergamo, come lui stesso ha spiegato sulla stampa, sono una scelta personale che 

io rispetto e quindi sull’argomento non ho altro da aggiungere. Volevo tranquillizzare i consiglieri di 

opposizione che i lavori di giunta stanno continuando in perfetta sintonia tra tutti i componenti, anche l’ 

ultimo nominato da pochi giorni sta già lavorando a pieno ritmo. Tutti i consiglieri di maggioranza sono uniti 

e coesi con la giunta, infatti le delibere che portiamo vengono sempre approvate, come l’ultima che abbiamo 

fatto sulla piscina comunale, quindi non ci sono problemi. Altre delibere importanti sta portando avanti la 

giunta e arriveranno nei prossimi mesi. Ad esempio a breve arriverà l’acquisto del Kursaal, qualche giornale 

ne ha già parlato; la sistemazione dell’ex ragioneria in cui faremo un museo delle antiche mura e porteremo a 

breve in consiglio comunale anche il progetto pluriennale sulla sicurezza su cui stiamo lavorando. Quindi un 

consiglio comunale coeso con la giunta che va avanti. Siccome qualche consigliere chiede di anticipare di un 

anno la chiusura di questa amministrazione, vorrei dire che noi siamo tranquilli, stiamo portando avanti il 

nostro programma elettorale, addirittura credo che lo completeremo per intero, anzi faremo più di quello che 

avevamo annunciato nella campagna elettorale e quindi sicuramente arriveremo a fine mandato lavorando in 

tranquillità.  

PRESIDENTE. Grazie sindaco. Ora può iniziare anche con la presentazione della delibera. 

SINDACO. La delibera è relativa alla surroga di un consigliere comunale a seguito delle dimissioni 

presentate dal signor Scaroni Giovanni Battista. Il consigliere Scaroni Giovanni Battista ha rassegnato le 

dimissioni il giorno 7 gennaio 2021 con il protocollo comunale n. 746.   Ai sensi di quanto previsto dall’art. 

38, comma 8 del Tuel e dell’art. 15, comma 3 del vigente regolamento per il funzionamento del consiglio 

comunale e delle commissioni le dimissioni dei consiglieri sono irrevocabili e il consiglio deve provvedere 

entro e non oltre 10 giorni alla surroga dei consiglieri dimissionari. In data 7 gennaio 2021 su richiesta 

dell’amministrazione comunale la signora Caterina Baccega, prima dei non eletti nella medesima lista del 

signor Scaroni Giovanni Battista, ha comunicato l’accettazione della carica a consigliere comunale e pertanto 

viene sottoposta al consiglio comunale l’approvazione della relativa delibera. 
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PRESIDENTE. Grazie sindaco. Io voglio dare il benvenuto alla nuova consigliera Baccega, un saluto al 

consigliere Scaroni e un augurio di un proficuo lavoro in giunta. Do la parola alla nuova consigliera.  

CONSIGLIERA BACCEGA. Grazie presidente. Signor sindaco, colleghi consiglieri, buonasera a tutti. Il 

destino mi ha portato a fare questa nuova esperienza, accetto con la passione che mi ha sempre 

contraddistinta all’interno dei comitati cittadini. Spero di essere utile a questo consiglio, agli assessori e ai 

dirigenti perché il periodo che stiamo vivendo purtroppo è molto difficile. Per questo auguro a tutti buon 

lavoro, grazie ancora. 

PRESIDENTE. Grazie consigliera Baccega, buon lavoro anche a lei. La parola alla consigliera Buscato. 

CONSIGLIERA BUSCATO. A nome della mia lista faccio i complimenti al dottor Scaroni per la nomina e 

sono sicura che farà un ottimo lavoro all’interno della giunta. Per quanto riguarda il subentro della 

consigliera Baccega sono particolarmente contenta della sua accettazione dell’incarico e non ho dubbio 

alcuno che il suo sarà un contributo fattivo e importante per il consiglio. Devo dire che la conosco a 

sufficienza per essere un po’ emozionata per questa sua nuova esperienza e anche se siamo sedute su banchi 

contrapposti mi metto a disposizione per qualsiasi necessità, consiglio o aiuto che possa ritenere di avere, e 

quindi buon lavoro. 

PRESIDENTE. La parola al consigliere De Zotti. 

CONSIGLIERE DE ZOTTI. Grazie presidente, anche da parte nostra, la lista Jesolo Bene Comune, un 

benvenuto alla collega Baccega. Fa piacere che entrino in consiglio comunale energie nuove soprattutto 

energie femminili, anche con lei ci sarà la medesima collaborazione che abbiamo sempre dimostrato nei 

confronti di tutti gli altri colleghi e quindi buon lavoro a lei per questo anno residuale di mandato. Per tornare 

un secondo alle dichiarazioni del sindaco, prendiamo atto con piacere che è stata esaudita la richiesta che 

avevamo formulato perché non si trattava di polemica, le nostre dichiarazioni sui giornali, ma di chiedere un 

fatto naturale di democrazia, ovvero che il sindaco riferisca al consiglio comunale che è l’organo elettivo e 

rappresentativo di tutti gli jesolani rispetto ai fatti amministrativi e politici di rilievo come la perdita per 

dimissioni di un assessore, che era l’assessore che per durata di esperienza amministrativa, per deleghe e per 

numero di voti ricevuti alle elezioni 2017 più rappresentativo di questa amministrazione.  Le dimissioni 

succedono al rimescolamento delle deleghe avvenuto all’inizio della scorsa estate con l’assessore al turismo. 

L’assessorato al turismo ricordiamo che è l’altro assessorato di grande importanza che c’è a Jesolo. E’ 

evidente che questi sono due fatti politici di rilievo che necessitano di essere discussi e relazionati da parte 

del sindaco all’interno del consiglio comunale. Ecco questa era la nostra richiesta.  Fa piacere sentire che il 

programma di mandato verrà portato a termine. Chiedo anche se la stessa enfasi, visto che si parla di 

completamento di programma di mandato, viene data nei confronti della promessa di 7 milioni di presenze 

turistiche oppure della linea di navigazione turistica, che erano due promesse inserite all’interno del 

programma elettorale. Ringrazio per la disponibilità. 

PRESIDENTE. Consigliere De Zotti, ha ragione quando ci dice che il sindaco deve dare conto in consiglio 

quando c’è qualcosa che riguarda l’attività politico amministrativa del nostro Comune. Però io devo seguire 

il regolamento consiliare, per cui avete diritto, ma non oggi, oggi c’è una delibera, sennò andiamo a cozzare 

contro l’ articolo 57, comma 5 del regolamento che dice che ogni intervento deve riguardare unicamente la 

proposta in discussione. Questa domanda Lei ha tutti i diritti di farla ma questo non è il modo di farlo. Può 

fare una interrogazione e può chiedere tutte le cose al signor sindaco come è giusto che sia. Oggi si parla di 

surroga, quindi atteniamoci alla delibera. Il sindaco ha risposto anche alle richieste fatte da voi sui giornali. 

L’ha fatto per completezza, perché è giusto far capire quello che succede nel nostro consiglio, ma vi prego di 

non uscire dai binari.  

Rinnovo gli auguri di buon lavoro alla consigliera Baccega e dichiaro chiuso il consiglio comunale alle ore 

18,23 del 14 gennaio 2021. 
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Il presente verbale viene letto, confermato e sottoscritto come segue. 

 

 Il presidente Il segretario comunale 

 ENNIO VALIANTE GIOVANNI BLARASIN 

 

 

Documento informatico sottoscritto con firma elettronica ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del 

d.lgs. 7.03.2005, n.82 e ss. mm.; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 2021/2 DEL 08/01/2021 

 

ASSEGNATA AL SERVIZIO SEGRETERIA GENERALE E CONTRATTI 

 

OGGETTO: DIMISSIONI CONSIGLIERE COMUNALE: SURROGA. 

 

 

IL SINDACO 

 

PREMESSO CHE il consigliere comunale sig. Scaroni Giovanni Battista ha presentato personalmente le 

proprie dimissioni dalla carica ricoperta, prot. n. 0000746 del 07/01/2021; 

 

VISTO l’art. 38, comma 8 del d.lgs. 18/08/2000, n. 267 e ss.mm., il quale prevede che: “Le dimissioni dalla 
carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed assunte 
immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non presentate 
personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di persona delegata con 
atto autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa 
d'atto e sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla 
surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione delle 
dimissioni quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si 
debba procedere allo scioglimento del consiglio a norma dell'articolo 141”. 

 

VISTO altresì l’art. 45, comma 1 del d.lgs. 18/08/2000, n. 267 e ss.mm., il quale prevede che: “Nei consigli 
provinciali, comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi 
causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente 
l'ultimo eletto”. 

 

VISTO infine l’art. 38, comma 4 del d.lgs. 18/08/2000, n. 267 e ss.mm., il quale prevede che: “I consiglieri 
entrano in carica all'atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal 
consiglio la relativa deliberazione”. 

 

CONSIDERATO che dal verbale dell’adunanza dei presidenti di seggio del 13/06/2017 risulta che nella lista 

di appartenenza del consigliere comunale dimissionario, denominata lista “Con Zoggia Forza Italia 
Berlusconi”, il primo dei non eletti risulta essere la signora Baccega Caterina ivi meglio identificata e che nel 

succitato verbale non risultano presentati reclami o rilievi in ordine all’incandidabilità, ineleggibilità o 

incompatibilità relativamente alla carica di consigliere comunale dello stesso. 

 

DATO ATTO: 

- che con nota prot. n. 0000807 del 07/01/2021 è stata data comunicazione alla signora Baccega Caterina 

della sua qualità di surrogante del consigliere dimissionario; 

- che con nota prot. n. 0000914 del 08/01/2021 la signora Baccega Caterina comunicava la sua disponibilità a 

ricoprire la carica di consigliere comunale e lo stesso dichiarava di non trovarsi in nessuna delle situazioni di 

incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità alla carica di consigliere comunale. 

 

RITENUTO pertanto di proporre la surroga del consigliere comunale dimissionario signor Scaroni Giovanni 

Battista con il sesto dei candidati della medesima lista risultato non eletto signora Baccega Caterina. 
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PROPONE L’APPROVAZIONE DELLA SEGUENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

 

1. la premessa è parte integrante della presente proposta; 

 

2. di surrogare il consigliere comunale dimissionario signor Scaroni Giovanni Battista con la signora 

Baccega Caterina, dando atto che per quest’ultima non sussistono situazioni di incandidabilità, 

ineleggibilità o incompatibilità; 

 

3. di dare atto che il consigliere comunale surrogante di cui al punto 2) entra in carica non appena 

adottata la presente proposta di deliberazione; 

 

4. di dichiarare immediatamente eseguibile la presente proposta di deliberazione, allo scopo di 

permettere al consigliere surrogante di partecipare alla trattazione dei punti iscritti all’ordine del 

giorno della medesima seduta che tratterà la surroga. 

 

 IL SINDACO 

 Valerio Zoggia 

_________________________________________________________________________________ 

 

Documento informatico sottoscritto con firma elettronica ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del 

d.lgs. 7 marzo 2005 n.82 e ss. mm.; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 


